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MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-RAČA 
Materiál  na  rokovanie Komisie finančnej a majetkovej Miestneho 

zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Rača dňa 09.03.2026 

 

 

 

Návrh 

na schválenie poskytnutia mimoriadnej dotácie podľa VZN č. 11/2023 o podmienkach 

poskytovania dotácií právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom 

v znení VZN č. 1/2026 

__________________________________________________________________________  

 

Spracovateľ:   

Ing. Peter Semanco   

prednosta   

   

   

marec 2026 

 

 

 

 

Návrh stanoviska: 

Komisia finančná a majetková odporúča MZ MČ Bratislava-Rača schváliť v zmysle Článku 

7 VZN č. 11/2023 o podmienkach poskytovania dotácií právnickým osobám a fyzickým 

osobám - podnikateľom v znení VZN č. 1/2026 poskytnutie mimoriadnej dotácie pre 

Račiansky vinohradnícky spolok vo výške 3.000 eur. 

 

 

Dôvodová správa 

 

Článok 7 Všeobecne záväzného nariadenia č. 11/2023 o podmienkach poskytovania dotácií 

právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom v znení VZN č. 1/2026 umožňuje 

poskytnúť dotácie aj v prípade mimoriadnej udalosti, ktorou je rozširovanie karanténnych 

ochorení rastlín a ochorení poľnohospodárskych zvierat s vysokým ekonomickým dopadom na 

území mestskej časti a ktoré boli za takéto vyhlásené príslušnými inštitúciami (Ústredný 

kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky v Bratislave, Štátna veterinárna a potravinová 

správa Slovenskej republiky, okresný úrad), pričom v tomto prípade je možné požiadať o 

dotáciu aj na zabezpečenie preventívnych opatrení na zabránenie rozširovaniu týchto ochorení. 

 

Račiansky vinohradnícky spolok požiadal o poskytnutie dotácie na preventívne postreky proti 

zlatému žltnutiu viniča, ktoré sú určené ÚKSUP-om, konkrétne na 4 postreky v mesiacoch máj 

až august pri rôznych štádiách priebehu choroby, a to na výmere cca. 30 ha. 

 

Zlaté žltnutie viniča je choroba viniča spôsobená bakteriálnym pôvodcom „Candidatus 

Phytoplasma vitis“ a šíri sa cikádou. Choroba je v Európe veľmi pozorne sledovaná, pretože 

znižuje produktivitu viniča a spôsobuje odumieranie viniča a je tiež vysoko prenosná. Príznaky 

napadnutia môžeme pozorovať na celej rastline alebo iba na niektorých výhonkoch, alebo ich 

častiach. V závislosti od odrody nastáva počas letného obdobia žltnutie (pri bielych odrodách) 

alebo červenanie (pri modrých odrodách) listov. 
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V súčasnosti už je vyhlásená karanténa v rôznych okresoch Slovenska, napr. v Komárne, 

Nových Zámkoch, Galante, Sobranciach, Leviciach, Nitre, Zlatých Moravciach, Veľkom Krtíši 

ako aj v susednom okrese Pezinku (Modra). 

Postihnuté oblasti sú rozdelené na zamorenú a nárazníkovú zónu. Postupne sa zoznam okresov 

rozširuje, keďže sa vykonávajú ďalšie testy. ÚKSÚP zároveň pre tieto okresy vydal aj akčné 

plány zamerané na eradikáciu a kontrolu fytoplazmy. 

 

 

 

 


